

不留白 4-1

文／陳祥麟 圖片提供／官于傑、蔡惠棋

業扎根探索性向 中學習更有方向

傑
市古亭國中
市建國中學

從技能加強、志根三方面做起。
就報名參加高中
學營的官于傑，
做了豐富又多元

國中課業

傑參加了探究實
自己對化學實驗
自己的不足。他
有資訊、生物與
印象深刻的是食
驗，用果凍粉加

上食品添加物等化學原料，就可以調配各種口味的果凍，希望以後有興趣，可再多體驗探索相關實驗。



▲官于傑利用暑假閱讀好書。

►官于傑（圖右）優秀表現，國中校長林泰安（圖左）都說讚。



參加科學營後，官于傑也發現自己對一些化學式不熟悉，「五月會考後到暑假，我的國中課業幾乎沒有再接觸，很多理化基礎都忘了。」於是決定要利用暑假把國中課業作加深加廣練習，「把基礎打好，才能因應高中課業。」相較於一些同學利用暑假報名高中補習班，官于傑倒不心急。他說先把國中課業底子打得更扎實，一步一步按部就班，再買高中參考書，自己先研讀，

「找出自己能做、做得了的事，一件件完成。」

另外，建中有新生的暑假作業，包括國文閱讀書單及英文銜接

作業等。官于傑說，他希望能把學校開的十四本書全部看完，且每本書都能寫下簡短的讀書心得，這是他以前就有的閱讀習慣，能幫助自己對整本書更有印象。

■練打字背英文片語

除了加強課業學習，官于傑也想趁暑假加強自己的電腦打字功力及多背英文片語，「不管是中打還是英打，我的速度都比較慢，希望自己能多練習精進。」

雖然是高中新鮮人，官于傑還研究了大學招生簡章，並詢問親朋好友各行各業的職場狀況，他說：「先做好性向探索，了解各大學系所學習內容及就讀門檻，有助於我高中學習的方向。」

談

山女中二年級

的暑假，我拿到我的創作更豐富
讀美術班的蔡惠
的是普通班，但
她回想去年暑假
人送她繪圖板，
更多元，她試著
及遊戲角色。

寫小說編漫畫 積累創作能量

的蔡惠棋，累計已寫了十多萬字的中文小說，她也在去年暑假，把自己寫的小說改編成漫畫，甚至創作出手遊裡的角色，還參加網路中文小說比賽，雖然沒得名，但讓她觀摩許多好手作品，激勵她更豐富的想像力。

「我創作的是奇幻類的小說，其中有歷史故事、有戰爭場景。」蔡惠棋說，考完會考後，有很多空白時間，剛好可以讓她創作小說，並試著把小說圖像化，結合自己善

讓她盡情創作，蔡惠棋上了高中，更進一步嘗試寫英文小說，也把繪畫作品分享到國外網路平臺「Tumblr」，她還參加資訊研究社，希望以後能自己寫手遊程式，從研發遊戲到遊戲情節，及創作遊戲人

物等，都一手包辦，「能讓國外好友分享我的創作，甚至有一天能玩

動力，讓我想一直創作下去。」

她也建議高中新鮮人，「會考後的暑假是最清閒的一段假期，要好好把握，可以多參加不同的營隊、多探索，找到自己的興趣與方向。」



繪圖技巧

有繪圖板前，繪
畫、水彩、素描